

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár:

Helyben félévre 8 K, negyedévre 4 K — 1.
Vidéken félévre 9 K, negyedévre 4 K 50 L.
Megjelenik kivétel nélkül minden nap.

Felolós szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)
Egyes szám ára hétköznap 4 fill. Vasárnap és ünnepnap 6 fill.

Az oroszok nagy veszteségei a Pruth és Dnyeszter közt. Az áttörési kísérletek véres összeomlása.

Az oroszok makacs szívóssággal folytatják bukovinai frontunk ellen áttörési kísérleteiket, melyhez csatlakozik nagy erővel megkezdett támadásuk keletgalíciai frontunk ellen Bucsactól északkeletre a Strypa mentén épített erődítményeink ellen.

Különösen a Pruth és Dnyeszter közt támadnak az oroszok. Ezen az alig 30 kilométeres frontszakaszon Oknától északkeletre az uscieckói hiderődítványeink ellen, Toporutznál és Rarancétól keletre napról-napra támadnak, orosz módra: nagy tömegekkel és az emberanyag ki-méretlen fáradozásával. E három ponton elkeseredetten akarják az áttörést kicsikarni, de még a „hosszatartó kézítusák” sem vezettek eredményre, mert minden támadásukat visszaverték a hős védők. Höfer jelentése külön kiemeli, hogy Toporutznál hosszantartó kézítusák folytak, a Rarancétól keletre levő erdőórháznál ember ember ellen harcol. Hogy milyen nagy veszteséget szenvedtek az oroszok, mutatja a hivatalos jelentés azon része, mely szerint a front egyik 10 kilométeres szakaszán 2300 orosz hullát számoltak össze. Tehát minden 4—5 méternyi távolságban orosz halott hevert. Az igazi veszteség legalább ötszöröse ennek.

Az elfogott orosz katonák elbeszélése szerint is rettenetes veszteségekkel omlottak össze az oroszok frontáttörési kísérletei. A rohamra vezényelt zászlóaljok ezer főnyi légénységéből átlag 130 ember tért vissza, ami félszázad létszámának felel meg, a többi odaveszett.

Az olasz fronton is élénkület kezd a harc, azonban nagyjában csak tűzérési párbaj folyik. Itt egyik előtörésünket koronázta siker és az elfoglalt árokreszért már harmadik napja tart a küzdelem, de az olaszok még nem tudták visszafoglalni.

Höfer jelentése.

Az oroszok nagy veszteséget

Az áttörési kísérletek kudarcra.

Budapest, jan. 4. (Orosz hadszíntér.) Kelet-Galiciában a csata tovább folyik. Az ellenség tegnap Toporutznál és a besszarábiai határon nagy erővel folytatta áttörési kísérleteit, de éppoly kudarcot vallott, mint az előző napokban. Az orosz támadásokat, részben hosszantartó kézítusában, mindenütt visszavertük. Különösen elkeseredettek voltak a Rarancétól keletre fekvő erdőórháznál a szétlőtt árokban ember-ember ellen vívott harcok, ahol különösen a varasdi 16. gyalogezred szerzett új dicsőséget, épügy, mint a besszarábiai arcvonalon megheiusultak azon támadások is, amelyeket az ellenség Oknától

északkeletre és az Uszieckói hiderődítványeink ellen intézett, valamint az oroszok minden nagy szívóssággal megújított kísérlete, hogy a Bucsactól északkeletre fekvő területen árkaikba benyomuljanak. Az elelség veszteségei épügy, mint előbb, rendkívül nagyok. Egy tíz kilométeres szakaszon arcvonalunk előtt kétezerháromszáz orosz holttestet számoltunk meg. Egyes orosz zászlóaljak, a melyek ezer emberrel indultak az útközbe, saját jelentéseik szerint százharminccal tértek vissza. Bucsactól északkeletre a legutóbbi napokban beszállított foglyok száma felülhaladja a nyolcszázat. A felső Ikvánál Böhm—Ermolli hadsereg csoportjának csapatai lelőtték egy orosz repülőgépet; személyzetét, amely két tiszttól állott, elfogtuk.

(Délkeleti hadszíntér.) Déltiroban és a Dolomit-arcvonalon ismét tűzérési harcok voltak. Repülőink bombákat vetettek Alában az ellenség egyik raktárára. Malborgeth helységet nehéz ágyukból ismét hevesen lőtték. A flitschi medencében és a Krn területén is megmozdult az olasz tűzérési. Doljéttől északra csapataink tegnap rohammal elfoglaltak egy elelségi árkot, amelyért azóta makacsul folyik a harc. Három olasz ellentámadást visszavertünk. A doberdói fensíkon az arcvonal egyes részein naponta kézigránát és akna harcokra kerül a sor.

(Délkeleti hadszíntér.) Semmi ujság. Höfer.

Németország harcai.

Jelentés a nagy főhadiszállásról

Csend az összes harctereken.

Berlin, jan. 4. Egyik hadszíntéren sem történt jelentős esemény. A legfelsőbb hadvezetőség.

Bolgár előnyomulás Albánia belsejébe.

Amsterdam, jan. 4. Mint Daily News jelenti, a bolgár Monasztirban erős csapatokat koncentráltak, hogy megakadályozzák az olaszok előnyomulását Valonából. A bolgár sereg egyik része Durazzó és Tyrana, másik csapata pedig Skutari felé nyomul előre.

Az entente uralma az elfoglalt Szalonikiben.

Athén, jan. 4. Az entente ellen az általános elkeseredést növeli az a körülmény, hogy az entente két postarabló szá-

badon bocsátását követeli, ellenkező esetben Mytiléne szigetét blokád alá helyezi. Szaloniki egyik mulatójában az egyik zenésznőt, aki rendkívül elegánsan öltözött, letratóztatták. A hölgyet azzal vádolják, hogy a monarchia részére kémkedett.

Essad basa hadat üzent!

Lugánó, jan. 4. Essad basa hadat üzent Ausztria és Magyarországnak.

A cár unokaöccse Bukarestben.

Lugánó, jan. 3. A Tribuna jelenti Bukarestből, hogy Boris nagyherceg, a cár unokaöccse, Mária román királyné sógora december 31-én váratlanul Bukarestbe érkezett. Oroszország és Románia közt függőben lévő néhány kérdés megoldásáról van szó.

A visszavert oroszok.

Bécs, jan. 4. Az ellenségnek minden kísérletét, hogy Toporous vidékén a besszarábiai fronton áttörje vonalainkat, derék oszlopaink vitéz ellenállása tegnap is egész napon át tartott elkeseredett harccal tönkre tette. Valamennyi ellenséges áttörő kísérlet kudarcot vallott. E közben három tiszt és 350 főnyi légénység fogságba jutott. Az oroszoknak a Szeretorkolatánál, a Strypanál, a Kormin-patakánál és a Stry mellett való többi előretörését véresen visszaverték.

Castelnau, Sarrail és a konzulok.

Athén, jan. 4. Szalonikiban Castelnau tábornok megbízásából tartóztatják le a konzulokat. Castelnau hosszasan tanácskozott Sarrail tábornokkal és e tanácskozás folyamán kijelentette, hogy az antant-csapatok helyzele Szalonikiben nehézzé vált és hogy az antant-ellenes államok konzulainak jelenléte lehetellenné teszi a szükséges katonai intézkedések folytatását. Erre Sarrail vállalta azt a feladatot, hogy Szalonikiből eltávolítja az ellenséges konzulokat. Az eljárást Sarrailnak nyilatkozata vezette be, amely szerint az antant Szalonikit ideiglenesen annektálja, mire felszólították az ellenséges diplomáciai képviselőket, hogy azonnal hagyják el a várost. Erre az osztrák és magyar konzul a maga és a többi diplomáciai képviselő nevében kijelentette, hogy ilyen fölszólítást csak a görög hatóságok-

től fogadhatnak el és mindaddig, míg onnan nem kapják meg ezt a felszólítást, helyükön maradnak. Erre Sorraill tábornok elrendelte a konzulok letartóztatását.

Kölcson, vagy — különbéke.

Amsterdam jan. 4. Az angol kormány, mely az orosz kormány részéről Londonban kért kölcson ügyében támogatását megtagadta, most Pétervárot az akkor kívánt nagyságban adandó kölcsont ajánlott föl, hirtelen a miatt, hogy újat állja Oroszország különbékére irányuló hajlandóságának.

A képviselőház ülése.

Budapest, jan. 4.

A képviselőház mai ülésén Beöthy Pál elnök. Gróf Tisza István miniszterelnök betérjesszette a horvát cimere kérdés megoldásáról szóló javaslatot. Javasolja, hogy a ház küldjön ki regnikoláris bizottságot.

Ezután a pénzügyi központ ügyét tárgyalták. Hantos Elemér a pénzügyi reformról beszélt. Bródy Ernő a javaslat ellen szólalt fel.

Bródy Ernő, Simonyi-Semadon Sándor felszólalásai után Polónyi Géza kifejti, mért nem fogadja el a pénzügyi központól szóló örvényjavaslatot, majd gróf Batthyány Tivadar fejtegette, miért létsített az ellenzék megegyezést.

Ezzel az ülés véget ért.

Délután a főrendiház tartott ülést báró Jósika Samu elnöke alatt. Hadik János gróf interpellálta a kormányt az Ausztriában folyó magyarellenes agitációkért. Tisza István gróf miniszterelnök kijelenti, hogy nincsen tudomása ilyesmiről és vállalja érte a felelősséget.

Hoyos Miksa gróf a hadifoglyok felhasználása ügyében interpellált. Ghillány Imre báró földművelésügyi miniszter azt feleli, hogy a mezőgazdaságban hiányzó munkaerőt hadifoglyokkal fogják pótolni.

Hadik János gróf felvilágosítást kért a gazdasági viszonyainak új alakulásáról és a Némeországgal való gazdasági viszonyokról. Tisza István gróf miniszterelnök azt feleli, hogy míg Ausztriával nem jött létre a kiegyezés, addig Németországgal sem tárgyalhatunk, az előmunkálatok azonban már folyamatban vannak.

A kötőzsúr.

Nagy érdeklődés mellett.

A Bika-szálloda hangversenyterme zsufolásig megtelt tegnap előkelő hölgyközönséggel és folytatta mindenki a hősök részére a téli sálak, hősapkák stb. kötését.

A kötőzsúron Kiss Béla pompás hedüjűjékával szórakoztatta a diszes közönséget.

A megjelent hölgyek névsora a következő:

Wolff Gitta, Sipos Lilly, Havas Gáborné, Szikszói Szabó Lászlóné, Wojnarovits Imréné, Sinay Istvánné, Nagy Pannyi, Gruner

Mici, Uhlarik Luci, Géressy Böske, Keill Mária, Szalay Giza, Ozory Anna, Liszt Nandin, Szalay Márta, Mándy Margit, Balogh Illi, Glósz Böske, Wesszprény Ilona, Nedeczky Ferike, Benke Sári, Kolbenhayer Margit, Fried Frida, özv. Bészler Károlyné, Udvarhelyi Gézané, özv. Bundmann Jenőné, Kaszanyitzky Andorné, Nedeczky Ferencné, Bulovovszky Sándorné, Bozzay Pálné.

Uhlarik Béláné, Tóth Aurélné, Dávid Istvánné, Jankovits Miklósné, Bay Gabriella, Kolbenhayer Kálmánné, Szalay Józsefné, Keill Elemérné, Perczel Morné, Perczel Baba, Kardos Lili, ifj. Kardos Lászlóné, Tóby Józsefné, özv. Revitzky Kálmánné, Karászy Mancsi, Papp Lajosné, Papp Duca, Karászy Dendi, Propper Zsuzska, Papp Olga, Wolff Jánosné, Tópler Ottóné, Szekenderovich Tamásné, Latinovich Olga, Beke Lili, Beke Ilus, Tóth Béláné, Kovaliczky Antalné, özv. dr. Nagy Gáborné, Nagy Gyuláné.

Dr. Bernolák Nándorné, Seitt Béláné, Zih Sándorné, dr. Balkányi Miklósné, Lukács Árminné, Fisch Lajosné, Wilhelms Illi, Czegledy Irma, Kulín Manyó.

Ezerszeresen fizesse vissza

az Isten!...

Köszönet a karácsonyi ajándékokért.

Tábori levelek a polgármesterhez.

Mint ismeretes, Debrecen város közönsége karácsonyi ajándékokat küldött harcoló katonáinknak. Nem tett mást, mint amit a szíve sugalt: a szent ünnepek alkalmából újlag megakartta éreztetni Debrecen nagy szeretetét hősiai iránt. És boldog meglepéssel tölthet el most már bennünket az a tudat, hogy ez a szerény, de bensőségteljes megemlékezés nagyon jólesett a mi vitéz véreinknek. A köszönetek egész áradata száll Debrecen közönségéhez ezért a jótéteményéért s olyan meghatóan mély eza hála, hogy az örömtől szinte könnyeket látunk csillogni a mi derék katonáink szemében.

A Debreceni Ujság legutóbbi számában közölt már néhány tábori levelet, amely kezesen, egyszerű szavakkal mond köszönetet a karácsonyi ajándékokért. Márk Endre udvtan, polgármesterhez azonban szintén garmadaszámra érkeztek hálás üdvözetek. Öröm olvasni ezeket a legkellemesebb meglepetéstől áradó sorokat, valamennyiben fölcsendül az ősi magyar mottó: *ezerszeresen fizesse vissza a jó Isten!...*

Igy beszél például Molnár Péter szakaszvezető a 16. huszárezred 3. század 2. eug nevében:

1915. XII/30.

Méltóságos Polgármester Ur!

Alulírottak nagy örömmel és hazafias tisztelettel fogadtuk Debrecen város hazafias és lelkes közönségének és a méltóságos polgármester ur által nekünk küldött becses karácsonyi ajándékát és a hozzámellékelt lelkes felköszöntőt és nagyságos Oláh Gábor költő ur gyönyörű alkalmi versét, melyeket is e hó 28-ikán kaptunk meg.

Igyekezünk és ezután is erőt és kitarfást meritünk drága hazánk és az itthonmaradt szeretteink megvédelmezésére — mint a méltóságos polgármester ur írja — mi-

vel tudjuk, hogy itthol meg szeretettel gondolnak reánk és örködnek otthonmaradt szeretteink felett.

Isten fizesse vissza ezerszeresen a tiszta szívekből eredő szent karácsonyi ajándék árát Debrecen lelkes és hazafias közönségének és a méltóságos polgármester ur fáradozását...

A honvédhuszarak is lovagiasan meghódnak Debrecen áldozatkészsége előtt, amit tanusít az alábbi levél:

Harctér, 1915. XII/25.

Méltóságos Polgármester Ur!

Alulírottak, mint a magyar hazának hű, küzdő fiai, küldjük üdvözetünket és köszönetünket a méltóságos polgármester urnak és Debrecen város áldozatokban határt nem ismerő közönségének a részünkre küldött karácsonyi ajándékokért.

Maradtunk alázatos tisztelettel a következő kettős honvédhuszarak: Kiss Sándor Komróczki József, Hóra Miklós, Szóke József, Kiss Bertalan, Kiss József, Gábor Mihály, Cs. Máté János, Czeitler István.

Nagyon meleg szavakkal mond köszönetet az ajándékokért Csapó Ferenc, a 39-esek részéről, irván a következőket:

1915. dec. 27.

Méltóságos Polgármester Ur!

Mihozzánk is eljutott Debrecen szab. kir. város közönségének karácsonyra szánt szeretet-ajándéka s az közöttünk ünnepe másodnap estején igazságosan ki lett osztva.

Igaz örömmel tölti el lelkünk az a tudat, hogy szeretet városunk közönsége most sem feledkezett meg az ő küzdő fiaiól.

Hálás szívvel fogadtuk a szeretet azon megnyilatkozását, amellyel Méltóságod a nagyközönség nevében szól hozzánk, mert hisz otthonhagyott szeretteink hangját véljük benne felismerni. Bemünk sohasem fogunk csalódni, mert míg 39-es baka él, az áruló olasz sohasem látja meg a magyar határt.

És most tiszta szívből köszönetet mondunk a lelkes megemlékezésért s Méltóságodnak és az egész nagyközönségnek boldog újévet kíván a 39-ik gyalogezred 14-ik század legénysége nevében Csapó Ferenc.

E sok igaz megbecsülést sugárzó spontán megnyilatkozáshoz felesleges bármit is hozzáfűznünk. Debrecen közönsége láthatja, hogy nera hiába hozott áldozatot a Vörös Kereszt és a Hadsegélyző útján.

Plác és Miklós-utca sarok :: Telefon 7-62

Ma, szerdán.

Előadások 5 és 7 órakor mérsékelt és 9 órakor rendes helyárrakkal.

Fenomen dráma újdonság!

A kötelesség rabszolgái

Társadalmi dráma 3 felvonásban.

Vigjáték újdonság!

Sport leány

(Sportsmádel) Vigjáték 3 felvonásban.

Főszereplők:

Ilse Bois és Mátrai Ernő.

Nagy választékban van raktáron

GERŐ ERNŐ

télikabátok, szőrmés bekecsek, városi és utazó bundák, lábzsákok, raglánok, férfi- és gyermek öltönyök és még mindig az olcsó szabot árakban árusítom.

Debrecen legnagyobb és legolcsóbb férfi- és gyermekruha nagyáruháza. **PIAC-UTCA 41.**

Teljes ülés a törvényszéken. Dr. Kesserű Lajos újévi beszéde.

A debreceni kir. törvényszék tegnap tartotta idei első teljes ülését. A bírói és jegyzői személyzet előtt dr. Kesserű Lajos kir. törvényszéki elnök erős hazafias érzéstől áthatott beszédben méltatta a kir. törvényszék múlt évi eredményes munkásságát, rámutatva arra a tekintélyes munkatöbbletre, amelyet a múlt év folyamán életbelépett törvények és rendeletek, különösen pedig a debreceni kir. ítélőtábla egész területéről a hadviselés érdekei ellen elkövetett büncselekményeknek a kir. törvényszékhez utalása a lényegesen csökkent létszámú bíróságra hoztak.

Meleg szavakkal emlékezett meg az elnök a kir. törvényszéknek a harctéren küzdő bíráiról és jegyzőiről s örömmel állapította meg, hogy — bár közülök többen súlyosan megsebesültek, — de senki sem esett el.

Megelégedéssel beszélt a bírói és ügyvédi kar között fennálló viszonyról és elismerését fejezte ki azoknak a bírónak, akik a jó viszonyt az Országos Ügyvédszövetség debreceni osztálya és a Debrecen Ügyvédi Kamara által rendezett előadásokon történő közreműködésükkel tartóssá igyekeztek tenni.

A jobb és bekéesebb jövő iránti óhajának kifejezése mellett a kir. törvényszék tagjait tovább fokozott tevékenységre kérve, nyitotta meg elnök a kir. törvényszék újévi teljes ülését. Ezután a bírói és közjegyzői fegyelmi bíróság tanácsait alakították meg a következőképen:

Bírói fegyelmi tanács: Elnök: dr. Kesserű Lajos, bírák: Kondor Zsigmond és dr. Dávid István, rendes tagok: Daróczy József és dr. Tomcsányi László póttagok. Tanácsjegyző: dr. Aczél Jenő.

Közjegyzői fegyelmi tanács: Elnök: dr. Kesserű Lajos, bírák: Benkő Lajos és dr. Tomcsányi László, rendes tagok, Hoffmann József és Kondor Zsigmond póttagok. Tanácsjegyző: dr. Aczél Jenő.

A városi tisztviselők hadisegélye. A miniszter leirata.

Rendkívüli tanácsülés.

A városi tisztviselők háborus fizetési pótléka végre rendezést nyert. A kérdést országosan szabályozták s erről tegnap érkezett meg a miniszter rendelete Debrecen városához.

A miniszter tisztán a törzsfizetés után husz százalékban állapítja meg a városi tisztviselők hadisegélyét. És pedig kapják ezt azok a tisztviselők, altisztek és szolgák, akik az 1912. évi 58. t.-c. alapján vannak minősítve.

Az ügy fontosságára való tekintettel Márk Endre udv. tan. polgármester elnökkel a tanács tegnap délután négy órakor rendkívüli ülést tartott. Ezen behatóan ismertették azokat a módosításokat, amelyeket a miniszter a hadisegély megadásánál kijelöl. Majd Kondor Kálmán főszámvevő előterjesztette azoknak a tisztviselőknek és alkalmazottaknak a névsorát, akik a hadisegélyre illetékesek.

Megállapodtak abban, hogy az ügy tárgyalására, csütörtökön délelőttre össze hívják a jog- és pénzügyi bizottság ülését, szombaton pedig rendkívüli közgyűlést tartanak.

A rendkívüli tanácsülésen 110.000 kö-

ronát szavaztak meg az élemezési alap terhére Gruner Lipót gazdasági tanácsnoknak, hogy újabb élelmiszer bevásárlásokat eszközölhessen.

A Casinó mai estélye.

A Casinó ma esti jótékony célú Tarnay estélyén, mint most már az előjegyzésekből megállapítható, városunk társadalmának egész elitje rész vesz. A pazar fényű termek, melyek mind megnyitnak a Tarnay szívhezszóló művészetének. A művész ezuttal legújabb és leghangulatosabb dalait adja el.

A hangverseny fél 9 órakor kezdődik, amikorra bizonyára teljesen megtelik a terem az estélyi ruhákba, frackba és feketebe öltözött hölgyek és urakkal, akik között látjuk majd a háboru óta már szinte szokatlan aranyzsinórt is.

Hangverseny után két nagy teremben vacsorához lesz terítve, a salonokban pedig teázó asztalokat állítanak fel azok számára, akik vacsorázni nem kívánnak. Külön szobák állanak rendelkezésére a kártyázóknak, mert bizonyára a szórakozás ezen nemét is többen választják.

Általában gondoskodva van minden kigondolható kényelemről, ami különben a Casinóban már megszokott dolog.

Jegyek még válthatók a Casinó felügyelőjénél, vagy az estélyi pénztárnál.

Színház.

Szerda: **Gésák**, operett 3 felvonásban.
Csütörtök délután: **Legénybucsu**, operett 3 felvonásban.

Csütörtök este: **Gésák**.
A piros ruhás hölgy. A színtársulat legközelebbi operett-ujdonsága: A piros ruhás hölgy lesz, amelyből már szorgalmasan folynak a próbák. Az operett bemutatás előadása a jövő hétre van kitűzve.

Kettős bemutatás az Apollóban. Ma és holnap az idei ujdonságok két legkiválóbbját, a köteleesség rabszolgái című három felvonásos drámát és A Sportleány (Sportsmadel) vígjátékot mutatja be az Apolló. A két neves és kimagasló sikert aratott film-ujdonság együttesen valóságos szenzációs programot alkot, mely a legnagyobb érdeklődésre tart számot. A két főszereplője Ilse Bois és Mátrai Ernő lesz. E két vérbeli művész garantálja az est sikerét. Ma az előadások 5, 7 és 9 órakor kezdődnek, míg holnap, vízkereszt ünnep napján négy előadás lesz 3, 5, 7 és 9 órai kezdettel.

Az Urania ma esti műsora a két gyönyörű slágerrel élvezetesnek ígérkezik. Bemutatásra kerül „A titokzatos vándor” misterium dráma 3 felvonásban és a kítűző Seddy vígjáték szintén 3 felvonásban, melyek együtt oly kiváló műsort alkotnak, hogy Budapestben fényes siker és nagy tetszés mellett kerültek előadásra. — Legközelebbi szenzációja az Uranianak a **Motor-király**.

Debreceen legnagyobb mozija.

URANIA

Egyteljesen
Teljesen
12-11. sz. sz. sz.

Szerda—Csütörtök. Január 5-6.

Az Union gyár remeke.

A titokzatos vándor.

Misterium 3 felvonásban.

A főszereplők: **Feldkirch Róza, Frantmann L. Wallentin R. és Loos T.** a legtekélyesebb öszjaját és legteljesebb illúziót nyújtják.

Teddy és a Tavasz

vígjáték 3 felvonásban.

Főszereplő: a népszerű **Tedd**.

Óvakodjunk a zsebtolvajoktól, vígjáték.

Előadások kezdete szórán 5. 7-kor másoktól 9-kor rendes helyárral. Csütörtökön 3 órakor másoktól 5. 7 és 9 órakor rendes helyárral.

Előleges jelentés.

Jön: A „motor király”

Ujdonságok.

A reformáció négyszázados jubileuma. A jövő, 1917. évre esik a reformáció négyszázados jubileuma. Nagy ünnepe lesz ez a magyar református világnak is, amelyre már is megkezdődtek az előkészületek. A legközelebb az egyházkerületek egyházi és világi elnökei — a püspökök és főgondnokok — tartanak értekezletet a fővárosban a reformáció jubileumának megünneplése ügyében, amelyen részt vesznek dr. Baltazár Dezső püspök és gróf Dégenfeld József főgondnok is.

Gyászjelentés. Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk a felejtethetlen jó nő, anya, testvér, sógornó, anyós és jó rokon: Néhai **Lehóczky Károlyné** szül. **Kaminczy Annának** f. évi január hó 3-án délelőtt fél 12 órakor életének 58-ik, házasságának 29-ik évében hosszas szenvedés után történt gyászosan elhunytát. Kedves halottunk hült tetemét f. évi január hó 5-én d. u. fél 4 órakor fogjuk **Virág-utca 18. számú házunktól**, a róm. kath. egyház szertartása után, a Szent Anna-utcai sírkertben örök nyugalomra helyezni. — Az engesztelő szentmise áldozat f. évi január hó 14-én reggel 9 órakor fog az egék urának bemutatni. — Debrecen, 1916. január hó 5-én. Az örök világosság fényeskedjék neki. Bánatos férje: **Lehóczky Károly**. Gyermekai: **Annuska**, Károly nejevel **Arany Böskével**. Testvére: **Kaminczy András** nejevel **Buják Annával**. Sógornai és sógornói: **özv. Lehóczky Józsefné** gyermekivel, **özv. Lehóczky Lajosné** gyermekeivel, **Szöke Károly** nejevel **Tarcsai Juliánával** és gyermekeivel, **Tarcsai Zsuzsanna**. Nászasszonya: **özv. Arany Mihályné**. Valamint számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést a „Gebauer” temetkezési vállalat rendezi.

Az olajmagvak és a rézgálicszükséglet bejelentése. Felhívtnak a gazdaközönység tagjai és azon debreceni kereskedők, akiknek birtokában bármiféle olajmagvak vannak, hogy készletüket e hó 10-ig jelentsék be a gazdasági intézői hivatalban (Csapó-utca 15. szám). Azoktól, akik az erre vonatkozó felhívásnak eleget nem tesznek, az olajmagkészletek el fognak rekviráltatni. — Ugyancsak felhívtnak a szőlőtulajdonosok, hogy január hó 20-ig írásban s lehetőleg postai kézbesítéssel jelentsék be rézgálicszükségletüket (az egész 1916. évi permelezésekre) a városháza 14. sz. szobájában.

Eljegyzés. Czitrom Emánuel, Marosvásárhelyről eljegyezte **Grünfeld Friduskát**. (Minden külön értesítés helyett.)

A Vörös-Kereszt Egylet vezetősége kéri azokat az urakat és urnókat, kik tagok gyűjtése céljából gyűjtőleveket kaptak, hogy azokat a legrövidebb idő alatt a Vörös-Kereszt titkári hivatalában szíveskedjenek beküldeni.

Ásványolaj bejelentése. Mint a rendőrség közli, a m. kir. miniszteriumnak 1452—1915. m. e. sz. rendelete értelmében 1. a nyersásványolaj készleteket, 2. a nyersásványolajból nyert termékek készleteit, 3. mindennemű benzolkészletet, 4. mindennemű kátrány-olajkészletet 1916. évi január 1-én volt állapot szerint legkésőbb a f. évi január hó 5. napjáig be kell jelenteni, ha e készletek mindennemű olajból 10 méterhátsát, a többi anyagból pedig anyagonként 50 méterhátsát meghalad. A bejelentő lapok a főkapitányság, mint I. fokú iparhatóságnál, **Kossuth-utca 20., I. em. 59. ajtó** kaphatók.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést: Mély fájdalomtól megtörve fájó szívvel tudatjuk, hogy szeretett gyermekünk, unokánk, keresztgyermekünk és rokon: **Barna Katka** életének 5-ik napján folyó évi január hó 3-án jobblétre szenderült. Drága gyermekünk földi részelt folyó hó 5-én délután 2 órakor fogjuk a református egyház szertartása szerint, **Erzsébet-utca 32. számú házól**, a **Kossuth-utcai** temetőbe örök nyugalomra helyezni. Mely végtisztességgelre

rokonainkat és ismerőseinket szomorú szívvel meghívjuk. Debrecen 1916. január hó 4-én Bánatos szülei: Barna Imre és neje Katonka Róza. Nagyszülei: öz. Barna Jánosné családijával. Katonka Sándor és neje Erdős Róza és gyermekeikkel. Keresztszülei: Barna János nejevel Arany Sárkával és gyermekeik. Nagybátyjai és nagynénjei. Számos rokonság nevében is. A temetést „Dankó” temetkezési vállalat, Kossuth-u. 6., rendezi.

Tegnap halottak. A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették az állami anyakönyvi hivatalnak: Nagy Ilona ref. 10 hónapos, Feurstein Jónás izr. 84 éves, Rác Ferenc rkath. 4 hónapos, Fábrián Andrásné ref. 27 éves, Stanusz János rkath. 61 éves, Barna Katalin ref. 5 napos, Bódán Ferenc gkath. 51 éves.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést: Mély fájdalomtól megtört szívvel tudjuk, hogy feledhetetlen jó anya, anyós, nagymama és jó rokon: néhai öz. Nagy Mihályné Tóth Juliánna, fáradhatatlan munkás életének 63-ik, bus özvegyiségének 27-ik évében, váratlanul történt gyászos elhunytát. Kedves halottunk földi részzeit folyó hó 5-én d. u. 4 órakor az ev. ref. egyház szervertartása szerinti gyászima után, a közközház halottas házából, a Kossuth-utcai temetőben fogjuk örök nyugalomra helyezni. Mely vég-tisztességtételére rokonainkat és jó ismerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. Bánatos gyermekei. Emlékét szívünkben őriz-zük!

Somossy László cégnél, Hajdumegye szállítója. Ujdonságok: Kostüm-kelmék, flanellek, selymek, velezekben.

Kincses kalendárium 2.50, Előjegyzési heti naptárak legolcsóbban kaphatók Antalfynál, Szent Anna-u. 13.

Pilseni östörös sört „Urkelve” csakis a Markus Jenő „Cambrinus” sörcsarnokába csapolnak.

Prohászka; A Háboru lelke, Prohászka; Elmélkedések új kiadások ismét kaphatók Antalfynál, Szent Anna-u. 13.

Karácsonya, a görög katolikus Karácsonyra olcsón kapható Antalfynál.

Népfölkelők figyelmébe.

A m. kir. honvédelmi miniszter ur által kibocsátott, az 1873. évtől 1877. évig bezárólag terjedő időben, valamint az 1891., 1895. és 1896. évben született népfölkelőknek 1916. évi január hó 17-ére elrendelt bevonulására vonatkozó hirdetményvel kapcsolatban értesítettnek a *külföldön népfölkelési bemutató pótszemlére elővezetett, alkalmasnak talált* és a fent említett születési évfolyamokban tartozó *népfölkelők kötelezettek*, hogy tényleges szolgálata 1916. évi január hó 4-én tartoznak bevonulni.

A már régebben felhívott születési évfolyamokhoz tartozó és külföldről jövő alkalmas népfölkelésre kötelezettek jelentkezésük alkalmával azonnal bevonulni tartoznak, ha csak a bevonulásra az illető képviselői hatóságtól halasztást nem nyertek.

Felhívattak a népfölkelésre kötelezettek, hogy a bevonulási napon a népfölkelési igazolvány lapon feltüntetett helyre legkésőbb délelőtt 11 óráig vonuljanak be.

Azon népfölkelésre kötelezettek részére, kik a bemutató szemlére, vagy pótszemlére behívtak, de azon meg nem jelentek, a m. kir. honvédkiegészítő parancsnokságoknál, annak székhelyén 1916. évi február hó 3-án és 4-én utóbemutató szemlék fognak tartatni, felhívja ennél fogva a katonai és illetőségi ügyosztály az eddig szemlén meg nem jelent népfölkelőket, hogy haladéktalanul jelentkezzenek, mivel a mulasztók nyomoztatnak, s felfalásuk esetén karhatalommal veztetnek elő, s a törvény teljes szigorával büntetnek.

A városi katonai és illetőségi ügyosztálytól.

Legujabb.

Sarrail fenyegetődzik.

Szalonki, jan. 4. Sarrail, az entente-csapatok parancsnoka, kijelentette, hogy minden eszközzel olyan helyzetet teremt, amely Görögországot belekergeti a háboruba, még ha az entente ellen is.

A letartóztatott konzulok Marseillesben

Páris, jan. 4. A Szalonikiben letartóztatott konzulok Marseillesbe megérkeztek. A svájci határon át tették meg az utat.

Értesítés!

Orthodox kóser mészárszékemben a kóserhus mérest újból megkezdtem a **a hus kilója**

4 korona 40 fillér.

Schnek.

Simonffy-utca Halköz sarok.

A katona királyára,

ezer és ezer ember pedig a

PALMA

amerikai házi-szerre esküszik. A Palma nem hiányozhatik egyetlen háztól sem. Kapható mindenütt és a gyártási telepén

Dr. Szelényi Árpád
„Kossuth” gyógyszer-értárában, Debrecen.

22250—1915.

Földhaszonbérleti árverési hirdetmény.

A Debrecen sz. kir. város tulajdonát képező Hortobágyi fogadó és a hozzá tartozó körülbelül 50 hold föld, az istálló körüli mintegy 5 hold téglavető, illetve legeltető terület, 3 hold lucernás föld, hidvámszedési, halászati és vendéglői joggal — kivéve a fogadó 5 szobából és konyhából álló nyugati részét — nyilvános szóbeli árverésen az 1916. évi október hó 1-től 1922. évi október hó 1-ig terjedő 6 évre haszonbérbe adatik s ezen árverésre határnapul az 1916. évi február hó 8-ik napjának délelőtt 9 órája a városháza nagytanácsstermben tüzetik ki. Ezen helyre és időre az árverelni

szándékozók azzal hivatnak meg, hogy az árverési feltételek előzetesen a városi számvevősnél a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Kikiáltási ár évi 3600 korona haszonbér.

Debrecen, 1915. december 31.

A városi tanács.

Apró hirdetések.

Ajánlat.

Savanyított
fehér répa kapható
Félegyházy János üzle-
tében. 2084

Vöröshagyma
nagyban és kicsinyben
Hatvan-utca 5. 7

Tüzifa
1-ső rendű cserhasáb,
mázsáncok K 7 haza-
szállítva. Czabán Bati-
hyányi-utca 15. 1

Szappan
I. rendű, táblánként
kapható K 260 féllérjé-
vel kilója Rosenteld I.
festék kereskedőnél Hat-
van-u. 8. sz. 2402

5 kilóig
engedélyezett faladá-
kat, 35 dekagrammhoz
fadozokat Piac-5. 56.
megyeház mellett, ud-
varban bent. 38

Elegánsan
butorozott szoba előszó-
bával, fürdőszobával
kapualatti diskret bejá-
rattal azonnal kiadó.
Bercsényi-utca 29. 31

Kereslet.

Aranvat,
ezüstöt, zálogcédulát ve-
szén Steiner Mihály —
Csokonai-utca 32. 144

Munkásnök
gyári szolga és kocsi-
sok azonnal felvételnek
Teleki-utca 100 szám. 2559

Takarítónő,
felvétetik. Kut-utca 1.
szám. 40

Vas-
szakmában jártas uri-
leány németül tudó ál-
lást keres. Cim a ki-
adóban. 42

Két
gyermekhez mindenes
leány felvétetik, érte-
kezni lehet Magoss-utca
14. szám, 12-től 3-ig. 279

Elvesztett
egy szíjas karóra. Te-
leky-utcától Aczél papir
kereskedésig. Beesüle-
tes megtaláló jutalom-
ban részesül. Teleky-u.
73. sz. 37

Varrónők
felvétetek Csapó-utca
71. 41

Gyászseselben

szép feketét fest

WACHA

ruhafestőgyára.

Simonffy-u. 55. sz.

Széchenyi-u. 5. sz.

1869

Havi

fizetésre tisztességes
asszony felvétetik. Je-
lentkezhetni 9—10-ig
Piac-utca 49., második
udvar emeleten. 284

Vasestergályos
lakatos tanoncok fel-
vétetek Preizler Mór,
Piac-u. 58. 29

Jó
forgalmu kis vendéglőt
kivételre vagy percent-
re keresek magánosnő.
Ignát Szuszika Hajdu-
dorog szövetkezet ven-
déglo. 28

Két
fitu kéményespró inas-
nak felvétetik Nyoma-
tó-u. 22, Viola Kálmán. 43

Kapualatti
teljesen különbejártan
butorozott szobát kere-
sek azonnalra vagy
15-ére. Ajánlatok „Ka-
pualatti” jellegre ki-
adóba 44

Gipész
segéd állandó munkára
felvétetik Csapó-utca 78
2551

Tanulókat

jó bizonyítvánnyal elek-
trotechnikai pályára —
felvesz

Földvári Mór,

Debreceni első elektro-
technikai gyára, Széche-
nyi-utca 55. Telefon 168
GYART: Orvosi műsze-
reket, Fizikai tansze-
reket, Villamos csillá-
rokat. Elvállalja villa-
mos motorok újra te-
keresclését, liftek, delez
gyújtók, Nationál ellen-
őrző-pénztárok stb. ja-
vítását, nikellezést, oxí-
dálását, galvanizálását,
minden színben pontos-
szablompák előrendű
telepek állandó rak-
tára.

Kocsist
4 lovat jól hajtott azon-
nal felvesz Csúrka te-
metkezési vállalat. 35

Kisebb
uri családnál keres fla-
tal hivatalnoknő teljes
ellátást. Hungaria biz-
tosító közlésében. Aján-
latokat „Hivatalnoknő,
jellegre a kiadóhivatal
ba kér. 33

Eladás.

Egy
nagyon jó hangu cim-
balom és egy szép szá-
lon garniura olcsón el-
adó Piac-u. 28. I. eme-
let 5. ajtó. 39

Burgonya
tűlesztő készülék 80 li-
teres eladó Kovács Gy-
la vasúzetében, Piac-
utca 17. 2547

300 darab
takarmány zsák olcsón
eladó Cegléd-utca 8. 34

Tisztli
prics nyereg és takaré-
k tűzhely eladó Piac- u.
51. 30